

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

Advertisement for Don Sebastian Servet y Gibert, celebrating the death of Doña Catalina Brugarolas Ravello. Includes details about the funeral and the family's request for prayers.

SALZILLO

El ilustrado escritor que oculta su nombre con el de Lázaro Flore ha publicado en Las Provincias de Valencia el siguiente artículo, que con gusto reproducimos por referirse al insigne escultor Salzillo, una de las glorias más grandes de Murcia.

En el que se destaca el Angel que sostiene al desfallecido Redentor, a quien, para fortalecerle, le señala el cáliz de dolor que ha de apurar antes de cumplir su misión. Yo creo que este Angel es una de las mejores obras de Salzillo.

Objeto de conseguir el abaratamiento de los comestibles. Campaña. Según hemos leído en un periódico, D. Severiano se propone emprender una verdadera campaña de moralidad, asegurándose que girará visitas a ciertos establecimientos, como hacia D. Ramón.

que hasta los querubines les envidiaban. Juntos en todas partes se les veía demostrando sus caras dicha completa y como yo sus nombres no conocía decía al verles: «Ahí vienen Romeo y Julieta.»

LA MOSCA BLANCA (*)

A MI SOBRINA AURORA De tu próxima boda la fausta nueva en vez de darme gusto pues aunque todo el mundo si lo das, darás prueba de estar en Babia.

que hasta los querubines les envidiaban. Juntos en todas partes se les veía demostrando sus caras dicha completa y como yo sus nombres no conocía decía al verles: «Ahí vienen Romeo y Julieta.»

SOLSA

Cierre Madrid 19 (4 30 t.) Interior, 77 30.—Fin, 77 45.—Próximo, 60 00.—Amorazable, 98 30.—Banco, 450 00.—Tabacos 000 00.—París, 32 75.—Londres, 33 41.—Exterior París, 00 00.

EL ARCHIDUQUE FEDERICO

Allmuerze. — De cacería. Madrid 19 (10 n) Con la infanta Isabel almorzaron hoy el archiduque Federico, sus hijas y toda la familia real.

MULA

Defunción y entierro En la tarde del día de ayer ocurrió el fallecimiento del notario en Bullas D. Antonio Miñano Martínez, y en la mañana de hoy ha tenido lugar su entierro, que ha sido una verdadera manifestación de duelo, habiendo venido para asistir al mismo numerosas comisiones de Bullas, Pliego y La Puebla.

un funcionario público de ariscolada honradez, ejemplar padre y modelo de religiosidad. Si algo hay que pueda amorar el acerbo dolor de sus queridísimas hijas D.ª Julia y D.ª María y de sus hijos políticos D. José Martínez Vivas y D. Juan María García Zapata, nada tan grande ni tan grato como la demostración que los pueblos de Mula, Bullas y Pliego han hecho al finado asistiendo en gran número de cada uno de dichos pueblos, a la conducción del cadáver a su última morada.

Diario de Murcia

A propósito de mercados Se ha venido diciendo mucho y todavía se dice que los pueblos lo esperan todo de los gobiernos; pero eso no es verdad. Esa frase se debe sustituir por otra más exacta. «Los pueblos lo temen todo de los que mandan.»

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 20, en las Capuchinas, por D. Victor Vergara, su esposa y demás difuntos de la familia.

Mañana en el Mercado.

SANTORAL.—Día 20, San Fabian, San Sebastian, mártir, y Santa Felisa, virgen.

LORCA

Explosión en una mina

(POR TELEGRAMA) Mes muertos.—Estado de los demás heridos

Lorca 19 (11:10 m.) Han fallecido en el hospital los jóvenes obreros que fueron heridos en el catastrófico de la mina «San Juan Bautista»...

Se encuentran en estado agónico José Torregroza Muña, de 40 años de edad, y Juan Miñano Guillén, de 51.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA) Acuerdo aplaudido

Bilbao 19 (12 t.) La Comisión provincial ha acordado socorrer a las familias de ocho naufragos de una barca que zozobó el martes.

BADAJOS

EL MAESTRO CABALLERO

(POR TELEGRAMA) Despedida

Badajoz 19 (12 t.) Salí para Madrid el maestro Caballero. Un inmenso gentío le despidió, aclamándole.

El maestro, emocionado, se despidió vitoreando a Badajoz y a Extremadura.

PROCURADOR ASESINO

(POR TELEGRAMA) Vista de la causa

Lugo 19 (11 m.) Ha comenzado la vista de la célebre causa seguida al procurador Taboada, por asesinato.

La sala de vistas, el vestíbulo y las escaleras estaban atestadas de gente.

Ha acordado muchos forasteros a presenciar la vista.

Comenzada ésta, se declaró Taboada asesino de Ledo.

Dice que pidió a éste a préstamo con hipoteca una cantidad y que el día del suceso, la víctima le pidió la devolución, añadiendo lo siguiente:

«Al negarme a devolverle la cantidad, porque no la tenía, me llamó ladrón e injurió a mi madre, y yo entonces le golpeé con el martillo.

«Me ayudó mi cómplice a trasladar el cadáver a la cueva.»

Después se celebró la prueba testifical y documental, que careció de interés, suspendiéndose la vista hasta otro día.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA) Las Cortes

Madrid 19 (12 t.) Un ministro ha asegurado que en brevisimo plazo publicará la Gaceta el decreto convocando a las Cortes.

Estas se abrirán, según aquél, a primeros de Febrero, fecha en que tendrá terminado su presupuesto el ministro de Marina.

Consejo

Madrid 19 (3 t.) Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros.

AYUNTAMIENTO

Orden del día

En la de la sesión de hoy figuran los siguientes asuntos:

Traslado de real orden sobre concesión de un salto de agua en el río Segura, a D. José Luis Gómez.

Rectificación del padrón vecinal.

Designación de secciones para la elección de vocales asociados para el año actual.

Cuentas y pagos.

Permisos para obras.

DE VUELTA DEL JAPON

Considerándolo de interés para los lectores de EL LIBERAL, he celebrado una entrevista con mi querido amigo de la infancia D. José Sellés López, que hace unos días regresó de Yokohama (Japón), donde ha permanecido nueve años al servicio de una importante casa comercial de Barcelona.

El Sr. Sellés, por su carácter reservado y modesto, ha rehusado en su largo viaje toda visita de periodistas, fundándose en que en Méjico un importante redactor de Las dos Repúblicas, periódico que se publica en inglés, le atribuyó infinidad de declaraciones que ni por sofocación podía hacer, por estar muy lejos de la realidad.

Así que desde aquel instante hasta la llegada a Novalda (su ciudad natal), en cuantos puntos hubo de permanecer, dió siempre la procedencia supuesta para la lista de viajeros en los hoteles. Por esta causa puedo afirmar que la preferencia me la concede para EL LIBERAL.

Muchas son las curiosidades que en nuestra larga conversación me ha referido el Sr. Sellés. De ellas entresaco lo que estimo de mayor interés general, sin perjuicio de trasmitir el resto al mercedero ser del agrado público.

En Yokohama una población extensa y bien poblada de habitantes. En su mayor parte se plana; sólo al extremo aparece algo accidentada por levantarse en las estribaciones de la sierra.

Es puerto importantísimo abierto al comercio de las naciones de Occidente. Por la parte derecha entrando a la gran ensenada que existe en el límite interior de su extensa bahía, se levanta Kanagawa.

Al facilitar el Imperio japonés, hará unos 40 ó 50 años, su entrada al comercio exterior, el Mikado concedió a los europeos, para establecerse, el indicado puerto de Kanagawa. Atravesada ésta la carretera que conduce a Tokio, y por ella pasaban frecuentemente los daimios

(especie de señor feudal) a los que acompañaba numerosa escolta. La escasa estatura de los soldados que formaban ésta, originó serios disgustos, pues en sus excesos llegaron hasta asesinar algunos europeos, los que intranquilos ante tales cometidos y desmanes, decidieron solicitar del emperador, quien lo concedió, para evitar complicaciones internacionales, permiso de traslado de residencia a Yokohama, pequeño pueblito entonces de título pantanoso é inculte, venoso de pludismo que hacía estragos entre los pescadores, únicos habitantes a la sazón de aquella insalubre tierra.

Desde ese instante se inició la prosperidad de Yokohama.

Actualmente sus campos son fértiles, su vegetación exuberante, su clima sano y su temperatura benigna.

Su principal producción agrícola es el arroz. Ahora se ensaya la vid, habiéndose hecho algunas plantaciones sin eficaz resultado. Se ha practicado también el cultivo de hortalizas de procedencia española, y tampoco ofrece beneficios atendibles.

En las listas del consulado español, regentado hoy interinamente por don Pedro Romero de Guadara, por enseñanza mental del propietario D. Fernando Gómez de Bonilla, figuran inscritos veintidós súditos españoles.

La instrucción en el Japonés obligatorio; difícilmente se halla un analfabeto. Por regla general los nipones son estudiosos y de trato cariñoso y afable. La enseñanza es integral y práctica, y al igual que en las naciones más adelantadas, el gobierno y sus dependencias amparan y protegen a los jóvenes de provecho inteligencia, sean pobres ó ricos, facilitándoles cuanto necesario fuere para que puedan completar su instrucción en los mejores centros docentes del extranjero.

Así se comprende su extraordinario progreso, tanto en ciencias, como en artes, mecánicas, industria, comercio y agricultura, acombro hoy del mundo civilizado.

No arquitectura, también se acentúa su tendencia europea.

Sus vías de transmisión y comunicación nada tienen que envidiar a las de los pueblos de Occidente, por su perfeccionamiento y adelanto. El material de sus ferrocarriles es immejorable; hasta en los coches de clase más inferior existen calefactores, retretes y lavabos.

El respeto de los nipones hacia sus autoridades raya hasta el servilismo.

Se inicia en ellos el espíritu de asociación y defensa, y tanto para reunirse como para manifestarse públicamente, gozan de gran libertad, sin que en ningún momento, siempre que ebran con justicia, se vean atropellados en el ejercicio de su legítimo derecho.

Obsérvese gran tolerancia religiosa, sin asomos de fanatismo. Las religiones que más partidarios cuentan son la Budista y la Shintoista.

Respecto a la religión católica parece que los asiáticos tienen presente estas memorables palabras que según Voltaire pronunció el emperador Yong-Tching al expulsar de su imperio a los misioneros jesuitas que a título de comerciantes europeos penetraron en el Japon: «¿Qué diréis de nosotros, si bajo el pretexto de ejercer el comercio en vuestras regiones predicáramos a vuestros pueblos que vuestra religión era falsa, y que debíais abrazar la nuestra?»

Sin olvidar tampoco la traición de Moro, conde de España en Nagasaki, al que se mandó quemar en 1637 por haberse encontrado unas cartas por él suscritas conteniendo el plan completo de una conspiración que freguaban los cristianos del Japon, para apoderarse del país, y que en seguida estalló, promoviéndose una espantosa guerra civil en la que perecieron más de treinta mil católicos.

Por todo ello puede estimarse que la

Iglesia latina no conseguirá en Oriente la preponderancia que anhela.

El pueblo japonés quiere unánime la guerra y está plenamente convencido que alcanzará la victoria decisiva, pues cree en conciencia, sin admitir réplica, que el soldado nipón en fortaleza y bríos supera en tres veces al ruso.

De su entusiasmo por la lucha dan prueba plena la resolución espontánea de esas madres de raza amarilla que entregan contentas sus hijos por la guerra.

Esto revela el gran patriotismo de los japoneses.

Excusado es decir cuál será su contentamiento al celebrar toda fausta noticia que eleve el poderío de esa colección de islas a las que Europa creía sumidas en la inercia, la incultura y el atraso.

José Mira Cantó

Novalda 16 Enero 1905.

El mercado de la Ñora

Con gran número de compradores y vendedores se verificó ayer en este pueblito el primer mercado de aves, cerdos, ganados, ropas y frutas.

Se hicieron gran número de transacciones, bastando decir que no quedó resto alguno de lo que se presentó a la venta, en particular las aves y el ganado de cerdo, los cuales se vendieron a buen precio. Los vecinos de este pueblo no escatimaron lo más mínimo a fin de dar a los compradores forasteros todo género de facilidades, tanto para resguardar sus mercancías como también carrros para transportarlas a la capital.

A pesar de lo crudo que estuvo el día, acudió mucha gente de los pueblos vecinos.

Todo hace creer que este nuevo mercado irá progresando y no dudamos ha de llegar el día que éste se hará muy popular por hallarse, tanto compradores, como vendedores, exentos de esa especie de sanguijuelas que hay establecidas en casi todos los mercados de España.

El pueblo de la Ñora da las gracias a los que han cooperado a su celebración y muy especialmente al alcalde Sr. Peña por haber autorizado su establecimiento.

BOLETIN OFICIAL

El día 18 contiene: Continuación del reglamento para el servicio de verificación de los contadores de electricidad y de gas.

Relación de destinos civiles vacantes.

Cuentas del Parque administrativo de subministro de Cartagena.

Providencias de la Tesorería de Hacienda apremiando a varios contribuyentes.

Anuncio de subasta de fincas.

El día 19 contiene: Continuación del reglamento para el servicio de verificación de los contadores de electricidad y de gas.

Relación de destinos civiles vacantes.

Anuncio de cadenas vacantes.

Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando a varios contribuyentes.

Anuncio de subasta de fincas.

Relación de deudores a la Hacienda por derechos reales.

Edictos de las alcaldías de Cartagena, Cieza y Fuente Álamo.

CALASPARRA

(POR CORREO) El alumbrado eléctrico

Conforme con el anuncio que insertó EL LIBERAL, ayer se celebró en las Casas Consistoriales la reunión de seccionistas de la Sociedad calasparreña «Unión electro-industrial» para proveer los cargos de su Consejo de Administración, en los que fueron nombrados como presidente, el que lo era provisional, don Agustín Miralles Soroy tesorero el acreditado comerciante D. Joaquín Hernández Peltaver.

—Procedente de Cartagena anoche llegó a esta villa el ingeniero D. José Arbiza, encargado de los trabajos de la

instalación de la fábrica para la luz eléctrica.

Accidente del trabajo

Descargando en la estación el obrero Antonio Perillo, tuvo la desgracia de que una caja le hiriera gravemente en una pierna.

Servicio de valores

Por orden circular de la Dirección general del ramo, desde el día 16 del actual ha quedado autorizada la Estafeta de Correos de esta villa para recibir y expedir cartas y objetos con valores declarados.

Esta reforma ha sido muy bien acogida por facilitar grandemente las relaciones mercantiles.

19 Enero.

Las escuelas graduadas

Ya se ha remitido al ministerio de Instrucción pública el expediente instruido por la alcaldía de Murcia para la construcción de las escuelas graduadas.

Como el expediente lleva todas las formalidades legales, es seguro que pronto se dictará la real orden concediendo la subvención correspondiente, para lo cual se cuenta con la valiosa cooperación del ministro Sr. La Cierva.

El alcalde Sr. Peña hace importantes gestiones para conseguir la donación de terrenos para el segundo grupo de escuelas que hay proyectado.

Tendremos una verdadera ratificación en repetir el aplauso que tributamos al generoso desprendimiento del conde de Heredia Spácola.

Cartera de Murcia

—Audencia— Para el día 20 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de Mula, por disparo y lesiones, contra Miguel y Joaquín Jiménez Oliva. Defensor Sr. Perca; procurador Sr. Narbona.

Otra de id., por disparo, contra José Banezas Villasant. Defensor Sr. La Cierva; procurador Sr. Narbona.

Sección segunda.—Una de San Juan, por hurto, contra José de San Nicolás. Defensor Sr. Alcázar; procurador Sr. González Sanz.

Otra de id., por disparo, contra Francisco Soto y otros. Defensor Sr. Llanos; procurador Sr. Moreno.

Otra de Lorca, por lesiones, contra Narciso Aguilera y otro. Defensor Sr. Costa; procurador Sr. González Sanz.

Otra de Lorca, por hurto, contra Antonio Valverde y otros. Defensor Sr. Balboa; procurador Sr. Vila.

Otra de id., por disparo, contra José Mateo Ruiz. Defensor Sr. Soriano; procurador Sr. Angosto.

En el gobierno civil

La nueva autoridad superior de la provincia sigue siendo visitada por los elementos políticos de la localidad, comisiones de los pueblos y autoridades.

Ayer le cumplimentaron los jefes y oficiales de la guardia civil.

Hospital

Ha ingresado en el hospital, un hombre ciego de 35 años de edad, que fué hallado accidentado en un bancal, próximo a la carretera de Cartagena, cerca del Ovalo.

En un carro y acompañado por una pareja de agentes de vigilancia fué conducido al hospital, sin poder hablar, por lo que no se sabe su nombre ni demás circunstancias.

Nadie se ha presentado a preguntar por él, por lo que se cree es forastero.

Pagos

La Tesorería de Hacienda no tiene señalado pagos para el día 20.

—En el Ayuntamiento ha quedado abierto el pago del último trimestre de los alquileres de escuelas.

Mercedo

El celebrado ayer en esta capital se ha visto regularmente concurrido, aunque las transacciones no han sido muchas.

En la puerta del Contraste se han vendido las habichuelas paniceras de 21 y medio

de 22 reales arroba y las de dos cosechas a 23 reales id.

En el Arrenal las frutas y hortalizas se han cotizado a los mismos precios de la plaza de Abastos.

En la recova las aves y los huevos de 1'25 a 1'50 pesetas la docena.

Vineros

En el tren correo de hoy pasa por esta con dirección a Cartagena el exministro murciano D. Antonio García Aix.

—Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena D. Mariano Bueno.

Gemeles ciudadanos

El difunto portero del Teatro Romea Sr. Molina, la noche que se puso enfermo alquiló un par de gemelos a un caballero y éste, sin duda por olvido, no los devolvió.

Se le ruega los envíe a la taquilla del teatro para devolverlos a la familia del finado.

Enferma

Lo está de bastante cuidado la estimable y anciana profesora de la escuela de niñas de La Raya D. Catalina Arnaez, a quien deseamos pronta mejoría.

Gratitud

En nombre de D. Florencio Díez Conesa y demás familia damos las más sentidas gracias a cuantas personas les han significado su amistad y afecto con motivo del fallecimiento del padre de dicho señor, D. Florencio Díez Gil (q. e. p. d.).

Al cumplir el encargo les reiteramos nuestro pésame.

Concurso

Para la construcción de un canal de 1200 metros de longitud, casa de máquinas y dos edificios más con destino a fábrica de electricidad en término de Abanilla, el pliego de condiciones, planos, etc., se hallan de manifiesto en el despacho de D. Rogelio Manresa, Lucas, 2, todos los días de 10 a 11 hasta el día 25 del corriente.

Neurología

Victima de penosa enfermedad falleció en la ciudad de Mula el día 14 del corriente mes el notable é ilustrado jurista don Juan Pedro Conde y Conde (q. e. p. d.).

Quisiéramos hacer su biografía por ser de todos conocida a causa de la popularidad y renombre tan justamente alcanzado en el ejercicio de su profesión.

Su entierro ha sido una verdadera y nutrida manifestación de duelo demostrativa de las innumerables simpatías de que gozaba el finado.

Las cintas del féretro eran llevadas por los distinguidos letrados D. Salvador Pérez de los Cobos, D. Pedro Luis Bloya Saavedra, D. Juan Martínez García, D. Jesús Artero del Campo, D. Leandro Llamas Valcárcel y D. Luis Pérez Valcárcel, en representación de su señor sobrino D. Juan Antonio Pérez Martínez, distinguido abogado y actual gobernador de Albacete.

El elemento obrero en masa, de quien en decidido protector, acudió solícito a rendir el último tributo de homenaje y gratitud.

Reiteramos a su atribulada familia el más sincero y sentido pésame y le deseamos resignación bastante para poder soportar tan irreparable pérdida.

¡Descanso en paz!

La junta central de derechos pasivos le concedió a D.ª Juana Carrillo Serrano, viuda de D. Pedro Vera Moreno, maestro que fué de Abanilla, la pensión anual de \$36'66 pesetas.

El primer número de la Lectura Popular de Higiene, publicado en esta capital, contiene el siguiente sumario:

«Presentación».—Por el Dr. D. José García del Moral.

«Naturaleza de la Higiene».—Por el excelentísimo Sr. D. José Esteve y Mora, presidente de la R. A. de Medicina.

«Influencia de la Higiene».—Por D. Juan Antonio Martínez López, presidente del Colegio Médico.

«Conversaciones Higiénicas».—Por don Francisco Medina Romero, vicepresidente de la R. A. de Medicina.

«El terreno infantil».—Medios de evitarlo».—Por D. Manuel M. Espinosa, decano de la B. Municipal y secretario de la R. A. de Medicina.

«Higiene de la casa».—Por D. Bernabé Guerrero, médico-director del Manicomio provincial.

«Variedades».—En la R. A. de Medicina, sesión inaugural de 1905.

Botellín de EL LIBERAL (Historia) (32)

LUIS LÉTANG

El rey de Paris

«Nada puede ocurrir. No hemos de naufragar en el puerto.

—Le comprendo; pero el azar...

—El azar está con nosotros.

—Es verdad; lo olvidaba. Y alegrementa cual si hubiese terminado algún honrado negocio ó echado las bases de una empresa industrial, los tres miserables se estrecharon las manos. Coquerel encendió su cerilla de bolsillo y salió seguido de Rodigo. —Será cosa de pasar por el corredor secreto? —Lo exige la prudencia. Y no es el momento en que nos encontramos a propósito para descuidar ni las prescripciones más severas. Este es nuestro cuartel general, y seríamos muy necios comprometiendo su seguridad. Y mientras Favereau, bostezando y estirando sus miembros, llegaba de prisa a su cuarto, para entregarse al sueño de los justos, después de un día tan bien empleado, sus dos cómplices atravesaron el pasadizo, doblemente cerrado, que ya hemos descrito. Interáronse, con firme paso, en el laberinto de callejuelas tortuosas y mal alumbradas, próximas a la montaña de Santa Genoveva. Mientras tanto, no se dirigieron uno a otro la palabra. Pero al atravesar la plaza del Pantheon, dijo Coquerel: —Después de lo ocurrido esta noche, no puedo volver a la habitación que ocupo en el hotel de la calle de Gay Lussac. El estudiante Carlos Meunier, que yo representaba, se ha evaporado definitivamente. —Es cierto. —¿Debo forjarme un nuevo estado civil?... —Es inútil, para cuarenta y ocho horas. Y además, yo no podría estar tranquilo, sabiendo que vagabas

por Paris, expuesto a las miradas de ciertas gentes. Te tendré prisionero hasta el momento crítico en que el señor barón de Noirlieu y su secretario vayan a instalarse en la avenida de la Opera, con el fin de recibir la agradable visita que sir Guillermo Harlove se digne hacerles.

Volvamos al liado pueblo de Jouy-en-Josas, a la deliciosa Casa de los Bosques, donde reposan, después de tantas alarmas y fatigas, el infortunado Armando Lesparre y su dulce amiga Cecilia, donde duerme profundamente la buena de Genoveva, y donde sueña despierto el poeta Pascual Kiboire, contemplando, al otro lado de los bosques, hacia la dirección del castillo de Jouy, una brillante lucecita, que sin duda se habría encendido muchas veces sin que Pascual parase mientes en ella; pero que a la sazón pareciale que extinguía el resplandor de las estrellas, existiendo sola para él bajo la inmensidad de los cielos, en toda la profundidad de los horizontes.

Es que aquella luz tenía al presente un cuerpo y un alma; es que en sus rayos, Pascual veía relucir los grandes ojos y resplandecer la deslumbradora belleza de la señora de Villemor. Y su imaginación le transportaba a fantásticos ensueños llenos de misteriosos encantos.

La impresión recibida en el sentimiento, se complicaba y crecía extraordinariamente con el indescribible caigma presentado a su razón. ¿Quién era ella? ¿Por qué se envolvía tante entre sombras? ¿Por qué aquellas amargas palabras que sus labios habían pronunciado? ¿Por qué aquella sonrisa dulce y resignada? Y Pascual meditaba, recordando sus palabras más insignificantes, y no cesaba de oír anteriormente cantar aquella voz sonora y apasionada.

¡Oh! Cómo le recordaba aquella vez el conmovedor Lamento que había desgarrado todas las fibras de su alma, en aquel sarao de la duquesa de O***, cuyo recuerdo le habia asaltado intenso, desde las primeras palabras pronunciadas por la de Villemor! Y todas las extraordinarias circunstancias de dicho sarao: la intervención del personaje a quien la duquesa había dado el nombre de Melchor, el nombre de Regina, atribuido a la máscara que cantaba, el efecto producido por su canto apasionado y triste; luego la repentina irónica réplica del desconocido.

Pascual veía de nuevo aquella escena misteriosa. Y entonces recordó haber sido impresionado de tal modo, que al volver a su casa, tradujo la emoción en párrafos fieles que, sin duda, estarían entre los montones de proyectos formados cada día, esperando de un capricho ó de una ocasión favorable los honores de una ejecución. Apartérase Pascual de la ventana y se dirigió a su escritorio, cuyos inmensos cajones estaban atestados de legajos de papel, de libros, de música, de pruebas de imprenta; todo mezclado en confuso revoltijo. En un momento pisó todo boca abajo. Y mientras buscaba, recordó que había basado, sobre aquella escena enigmática, una especie de drama, y que para aproximarse a la verdad, había tratado de adquirir por todas partes noticias más ó menos exactas, relativas a sus principales personajes, sin alcanzar su objeto. No obstante, poseía algún indicio bastante vago... ¿Quién se lo había suministrado?... Alguien que no volvió a ver... ¡Ah! Sí, Ravière, revistero de salones de un periódico ministerial... Pascual se acordaba ya de todo. Preguntado por él Ravière, le había dicho, tomando un aspecto importante y misterioso, que le hacía insoportable a todos sus colegas: «Sí, yo lo sé. Se ha hablado mucho en casa del embajador de Italia. La heroína de la historia es una princesa desgraciada, la hermosa Regina Viviani. Es toda una novela, chi-

co, de la cual no sé ni la primera palabra, pero me voy a narrar. Tú la escribirás, y repartiremos los derechos de autor.» Pascual lo prometió así ríndose, pero no vio más a Ravière, quien, dos días después, obtuvo una buena y cómoda credencial en las colonias, como tantos otros, y salió de Francia contentísimo por haber trocado su condición de periodista aficionado por la de funcionario bien retribuido.

Pascual había sacado todos estos detalles de sus avivados recuerdos, cuando, al fin, encontró el cadáver donde estaban consignados los principales rasgos de tan romántica aventura. Nada nuevo enseñaron sus apuntes, y tornó a la ventana para proseguir su querida contemplación.

Mas habíase extinguido la lucecita, y sólo veía la línea uniforme y sombría de los negros bosques. Se resignó entonces a desahucarse, y metiose en lecho; pero sería ocultar la verdad, el declarar que concibió un sueño apacible y tranquilo.

Muy al contrario, las más agitadas visiones y los proyectos más locos persiguiéronle hasta la mañana siguiente. Por esfuerzos que hacía para apartar de él el cúmulo de revueltos pensamientos que bullían en su cerebro, no lo pudo conseguir, y los primeros rayos del sol sorprendiéndole sentado sobre la cama, dictándole con desesperación:

—¡Ah! Pascual, amigo Pascual, ¡qué desastrosa es tu situación!... Tú, que hasta hoy has vivido libre de las pasiones tempestuosas, más tranquilo que un solitario ratón en un queso; que no has visto en los años más que el aspecto jocosó é higiénico, gestando dispuesto ahora a caer en el insondable precipicio de dramáticos afectos! ¡Sería una locura, amigo mío, ¡y no te he de permitir un lujo tan intempestivo! ¡Un novelista que tomase el modo de ser más ridículo de sus personajes, sería como un pasteler que se comiera sus más indigestas tortas!... No, este no es el

En Cieza se hallan vacantes cinco plazas de médicos titulares, que se han de proveer por concurso en el plazo de veinte días.

La superioridad ha autorizado al Ayuntamiento de Aguilas para imponer arbitrios extraordinarios con que cubrir el déficit de su presupuesto.

El ministerio de la Gobernación remite a informe del gobierno civil un escrito de la Cámara de Comercio de Barcelona, oponiéndose al arbitrio creado por el Ayuntamiento de Cartagena en el embarque de ganados.

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente del distrito de la Catedral de Murcia, el joven abogado D. Joaquín Codorniu Bosch.

Alcaldía Constitucional de Murcia.—El día 25 del corriente, a las once horas, tendrá efecto en estas Salas Consistoriales nueva subasta, por haber resultado desierta la anteriormente anunciada, para el arrendamiento de los derechos de plaza de Abastos, arbitrio de puestos y uso voluntario de romanas municipales, bajo el tipo de 34.203'60 pesetas que es la cantidad correspondiente después de rebajado un 10 por 100, y con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en el negociado respectivo de la secretaría de la corporación municipal.

El procedimiento para la celebración de la subasta y el modelo para las proposiciones, constan en el B. O. de 25 de Octubre último.

Murcia 27 de Enero de 1905.—Gaspar de la Peña.

Caridad.—Las personas caritativas que quieran mitigar la desgracia de un padre de familia sin recursos, con seis hijos enfermos y su mujer enferma también, pueden pasar por la Administración de este periódico, en donde se admiten los donativos.

En la posada de la Lonja, titulada de Andrés, ha dado a luz una pobre mujer forastera, que se encuentra muy necesitada de toda clase de socorro. La recomendamos a las personas caritativas y especialmente a las señoras del barrio de San Agustín.

Recomendamos a las personas caritativas un pobre enfermo con tres hijos menores que habita en la calle del Mesón, 44.

La guerra con las armas produce el exterminio de la humanidad; la guerra de las industrias la mejora y selecciona. El LICOR DEL POLO es ya por selección el primer dentífico del mundo.

Cervicería Seguí.—Liceres de marcas.

Si no quiere V. estar calvo, use el «Cérebro de Oriente Lillo» El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere.

Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Vinos y cognacs del Marqués de Mira. Jorua

De utilidad indiscutible.—Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, El elixir Ego-macal de Saiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

CARTAGENA

Las subsistencias.—La situación se complica, y el conflicto se acerca a pasos agigantados, si quien tiene en su mano el remedio, no lo aplica inmediatamente.

La instancia presentada por los representantes de los granjeros de esta plaza al Ayuntamiento en la sesión de ayer, pone de manifiesto de un modo claro y patente la gravedad de las circunstancias por que atravesamos, si no se decide pronto el actual Gobierno a deshacer lo hecho por el anterior, para que se restablezca (por lo menos esa ficticia normalidad que antes existía).

Bien claro lo dicen los industriales de Cartagena en su instancia al Ayuntamiento; hay que suspender el aumento del 20 por 100 que cobra el Municipio, ó hay que cobrarlo inmediatamente al consumidor aumentándolo en las especies que expenden en sus establecimientos ó tendrán forzosamente que cerrar éstos.

En cualquiera de estos dos últimos casos, es un conflicto de gran importancia y en ambos tendrán que redundar en perjuicio del pueblo estos acuerdos.

Hay que reconocer que tiene razón el comercio y sus quejas son muy justificadas, porque hemos de tener presente que vienen haciendo un verdadero sacrificio, con perjuicio de sus intereses, toda vez que a pesar de que desde el día primero del año están satisfaciendo el recargo, objeto de sus protestas, aun no ha sentido sus efectos el consumidor, porque todavía no han subido los precios de las subsistencias.

Si esto llega a realizarse, el conflicto para cuantos no cuenten con abundantes medios de vida, será grande, y no sabemos cómo va a solucionarse.

Parece que hay mucha confianza en que en Cartagena nada ocurrirá por mucho que la cuerda se estire.

Se cuenta para ello con la sensatez que siempre ha demostrado esta localidad por difíciles que hayan sido las circunstancias, pero a pesar de eso, no creemos deba tenerse seguridad absoluta en la cuerda.

Al fin y al cabo todo está en relación; la consistencia con el esfuerzo y bueno es que el estirón que se dé a la cuerda no sea muy grande, porque en este caso, estáfe romperá por alguna parte.

Triste desenlace.—Víctima de la gravísima herida que se produjo en el cuello disparándose dos tiros con una pistola, junto a la pared del Penal, desesperado ante los deseos

amorosos de una mujer de mala nota, ha fallecido en el Hospital de Caridad el joven de 23 años de edad Manuel Martínez Picon.

Reunión.—Mañana a las ocho y media de su noche se reunirán en el Teatro Circo los industriales de esta plaza para ocuparse del problema de las subsistencias, y conocer los trabajos que lleva realizada la comisión encargada de gestionar la suspensión del recargo del 20 por 100 sobre todas las especies.

Según parece, la reunión no será pública.

Los republicanos.—Anoche quedó constituida la nueva junta directiva del Circolo de Unión republicana, situado en la calle Mayor.

La junta la forman los señores siguientes:

Presidente: D. José Rocha. Vices presidente: D. Nicolás María. Tesorero: D. Victoriano Blanco. Contador: D. Francisco Marín. Secretario: D. Ginés Martínez. Vicesecretario: D. Pedro Sabater. Vocales: D. Juan Martínez, D. Ginés Reñasco, D. Escolástico Tomás, D. Francisco Valdés y D. José Gómez Hernández.

19 Enero

OTRA OBRA DE GANIVET

Granada la Bella.—Acaba de publicarse la segunda edición de este precioso libro, apenas conocido, porque la primera, que se imprimió en Helsingfors (Finlandia) fué solo de un centenar de ejemplares que el autor hubo de repartir entre sus amigos.

Granada la Bella es una obra maravillosa, por su amenidad y sencillez, rica en ideas y en principios artísticos que deben regir la urbanización y el ornato de las ciudades. El atractivo de su estilo es irresistible. Este libro forma un elegante volumen en cuarto menor, esmeradamente impreso, con un prólogo del conocido literato D. Rafael Gago Palomo, un fidelísimo retrato de Angel Ganivet y ocho bonitas láminas intercaladas en el texto. Se vende al precio de dos pesetas.

Se pidió al administrador de El Defensor de Granada, remitiendo su importe, más 30 centimos para el franqueo y certificado.—También se vende en las principales librerías.

Clasificación de cárceles

(POR TELEGRAMA)

Decreto de Ugarte

Madrid 19 (11'15 n.) El decreto de Ugarte clasificando las cárceles tiene 24 artículos. Establece las distinciones de celulares, de Audiencias de primera, segunda y tercera categoría, de cabezas de partido, de juzgados de entrada, secenos y término. El sueldo mínimo de los empleados será de 750 pesetas anuales. Se reglamentan las plantillas.

Los jeiteros

(POR TELEGRAMA)

Aclaraciones

Ferrol 19 (6 n.) Vuelve la agitación entre jeiteros y trainers. Una comisión de jeiteros visitó al general Margado pidiendo se aclaran las condiciones de la pesca con objeto de evitar probables colisiones. Margado les ha prometido hacer las aclaraciones solicitadas.

La política en Francia

(POR TELEGRAMA)

Siguen las consultas

París 19. Continúa sin resolverse la crisis ministerial. El presidente de la República ha consultado a los tres jefes de los grupos republicanos de las Cámaras. Seguirá consultando.

La situación de Rusia

(POR TELEGRAMA)

Se extiende la agitación. — Los ferroviarios.

París 19. De San Petersburgo telegrafían lo siguiente: La huelga de la fábrica de Pontiloff se extiende a otras varias. Los huelguistas pasan de cuarenta mil. Se asegura que la agitación obrera ha llegado a Varsovia.

Los empleados de ferrocarriles demostrarán la solidaridad a los metalúrgicos, siendo probable que se declaren en huelga.

Tropas acuarteladas.—La jornada de ocho horas.

—Complicaciones.—La censura.

Se temen graves desórdenes producidos por los huelguistas. Estos han aumentado y llegan ya a ser cien mil. Las tropas están acuarteladas. Hoy se reúnen los patronos para discutir la situación. Los obreros tienen dinero para resistir un mes. Piden ahora la jornada de ocho horas. Es imposible concederla por ser perjudicial a la industria metalúrgica.

La huelga se complica con la agitación política y la miseria general del país por la carestía de los artículos de primera necesidad.

La prensa está sometida a la más rigurosa censura.

Eclesiástico agitador.—Predicando la lucha

El principal agitador de la huelga es un eclesiástico llamado Jorge Gapon, apóstol de los proletarios, especie de Ruzhich, que lleva sobre el pecho medallas y reliquias y va casa por casa a predicar a los obreros la lucha con la burguesía a toda costa.

Los obreros le adoran y le veneran. En caso de que la policía le detuviera estallarían sangrientos desórdenes.

El profesorado.—Misión.—Dimisión aceptada.—Política enérgica.

Los profesores de la Universidad de Moscú celebrarán un mitin para protestar de que se les prohíba su asamblea anual.

Se dice que el año actual se cerrará la Universidad de San Petersburgo.

El zar ha aceptado la dimisión al príncipe Mirsky.

En vista de la agitación que reina, el gobierno está dispuesto a desarrollar una política de enérgica represión.

El conflicto de Valencia

(POR TELEGRAMA)

El Juzgado.—El gobernador.—Arbitraje

Valencia 19 (7 n.) El Juzgado especial continúa las diligencias con motivo de los últimos sucesos.

El gobernador está dispuesto a que regresen a sus pueblos respectivos los guardias civiles rebeldes; en vista de que reina tranquilidad.

Los huelguistas se han reunido y han acordado someterse al arbitraje del Instituto de Reformas sociales.

Mientras trabajarán con sujeción a las bases interinas que redactará una comisión mixta.

UN NAUFRAGIO

(POR TELEGRAMA)

Cinco ahogados

Cádiz 19 (8 n.) Telegrafían de La Línea que hallándose pescando una barquilla con siete tripulantes vino una ráfaga de viento que rompió la vela é hizo zozobrar a la embarcación.

No regresando la barquilla, las familias de los tripulantes se impacientaron, obligando a buscarlos. Se salvaron dos y los restantes se ahogaron. Se desarrollaron en la playa escenas desgarradoras.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

Embajador inglés

Tanger 19. A bordo del vapor Juno marchó a Oádiz el embajador inglés Mr. Nicholson, destinado a Madrid.

Le despidieron el cuerpo diplomático y los scherifos.

La plaza le tributó los honores correspondientes.

Almacén saqueado

Comunican de Fez que los moros saquearon el almacén de la Sociedad Bíblica, quemando todos los libros.

Contrabando de guerra

Málaga 19 (5 t.) En el vapor Sevilla han detenido los carabineros a tres moros, que conducían de contrabando armas para Melilla.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Ascensión en globo

Madrid 19 (8 n.) Hoy se verificó la sexta ascensión del globo Alcatraz.

Tripulaban éste, Duro, el vizconde de Dehesilla, Román y Sánchez Arias. A las tres de la tarde descendió en el pueblo de Veilla, cerca de Arganda.

Rusia y el Japón

(POR TELEGRAMA)

Línea telefónica.—Rusas derrotadas.—Neutralidad de China.—Vapor capturado.—De Mukden

Londres 19. Telegrafían de Chetú que se ha instalado una línea telefónica entre Port Arthur y Dalny.

El general Oyama ha telegrafiado a su gobierno que en varios encuentros ha sido derrotada la caballería rusa.

Despachos de Washington dicen que la reciente circular de Rusia a las potencias ha originado un cambio de notas entre Washington y San Petersburgo con objeto de asegurar la neutralidad de China y protegerla de toda agresión.

Los japoneses han capturado otro vapor inglés que conducía contrabando a Wladivostok.

Dicen de San Petersburgo que las noticias recibidas de Mukden son muy graves, aunque no están relacionadas con las operaciones militares.

Moreno Carbonero

(POR TELEGRAMA)

Regreso a Madrid

Madrid 10 (11 n.) Ha regresado a Madrid el eminente pintor Moreno Carbonero.

En Lisboa se le han hecho extraordinarios homenajes.

El ilustre artista se halla egratificado al país vecino.

La huelga de Westfalia

(POR TELEGRAMA)

Aumenta el paro.—Temores

Berlín 19. Aumenta extraordinariamente la huelga de Westfalia, pero reina completo orden.

Los huelguistas han organizado una policía.

Se trabaja para que se extienda el paro a las minas de Sajonia.

Se teme que la huelga de Westfalia se extienda también a Bélgica.

Viaje de Villanueva

(POR TELEGRAMA)

En Melilla

Melilla 19. Llegó a esta plaza el exministro liberal Villanueva.

Visitó el campo fronterizo. Irá después a Ceuta y Tetuan y probablemente a Tanger.

Viaje de la escuadra

(POR TELEGRAMA)

Ejercicios.—El regreso.—Puertos que visitará

Cádiz 19 (11 m.) Zarpó la escuadra española con rumbo a Canarias.

En la travesía hará ejercicios prácticos.

En Tenerife se le unirá el cañonero María de Molina.

La escuadra regresará a fines de Febrero.

Visitará Ceuta, Melilla y los presidios menores de Africa.

La boda del rey

(POR TELEGRAMA)

Impresiones de Londres

Londres 19. La prensa continúa tratando del matrimonio de Alfonso XIII.

Gansterrenola princesa de Connaught y se cree muy probable que se celebre el matrimonio.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Poseión

Madrid 19 (11 n.) Ha tomado posesión de la dirección general para que fué nombrado el conde de San Simón.

Viaje desmentido

Se ha desmentido el anunciado viaje de Montero Ríos.

Azoárraga y Villaverde

Azórraga y Villaverde han celebrado una larga conferencia con motivo de la reunión de las Cortes.

Romero conciliador

Regresó Romero de Antequera. Al alardecer asistió al salón de conferencias del Congreso.

Se muestra circunspecto y hasta conciliador.

Los demócratas

El sábado se reunirán en el Senado las minorías democráticas, presididas por Montero Ríos.

Huelga de Madrid

Se constituyó el tribunal arbitral de la huelga de Madrid.

Se levantó la sesión por falta de unanimidad en los voceos obreros para aceptar el fallo incondicional.

Viaje del infante

Aguilar de Campoo estuvo hoy en Pa-

lacio para ultimar los detalles del viaje a Berlín del infante D. Carlos.

Habia Vadillo

Vadillo ha repetido que la situación del Gobierno está asegurada.

Dice que cuenta con la confianza de la corona y que cuando se presente a las Cortes se verá si cuenta con el apoyo de la mayoría.

Añade que pierden el tiempo cuantos propalen lo contrario.

Le visitaron separadamente Sanchez Guerra y Besada.

ATENTADO CONTRA EL ZAR

(POR TELEGRAMA)

Primera noticia

Madrid 19 (8 n.) A las seis de esta tarde se recibieron noticias de San Petersburgo, afirmando que se había atentado contra la vida del zar, resultando éste ileso.

La noticia circuló rápidamente, exagerándose mucho la verdad de lo ocurrido.

Bendiendo el Neva.—Proyectil misterioso.—Sin desgracia

París 19. Se acaban de recibir despachos de San Petersburgo, dando cuenta de un atentado contra el zar, en el palacio de invierno.

Dichos telegramas relatan lo ocurrido en la siguiente forma:

Al final de la ceremonia de la bendición de las aguas del río Neva, un proyectil misterioso, análogo al de Saranel, atravesó la ventana de la sala de Nicolás II.

En aquel momento entraba la procesión imperial por la puerta del palacio. No se oyó ninguna explosión.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Dos disparos—Guardia herido—Confusión tremenda.—Autor ignorado.—Comentarios.

París 18. Otros despachos de San Petersburgo recibidos, dicen que la ceremonia de la bendición del Neva se celebró normalmente y por esta razón, los revolucionarios tenían preparado con tiempo suficiente el atentado.

Se hicieron dos disparos: uno atravesó la ventana de la sala del zar y otro hirió a un guardia.

La confusión en los primeros momentos de ocurrir el atentado fué tremenda.

El zar calmó a su séquito, diciendo que estaba ileso.

Se ignora quién es el autor del atentado.

El suceso produjo gran emoción. Inmenso genio se agolpó a las puertas de Palacio deseoso de saber lo ocurrido.

Se atribuye el atentado al actual movimiento social del imperio ruso.

Richard.

La Cierva y Echegaray

(POR TELEGRAMA)

Distinción merecida

Madrid 20 (2'30 m.) El consejo de Instrucción pública, presidido por La Cierva, ha acordado por aclamación aceptar las propuestas de la Academia y Facultad de Ciencias y conceder a Echegaray, como premio a su mérito extraordinario, la cátedra de Física matemática de la Universidad Central en el doctorado de Ciencias.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

El emperador Guillermo

Roma 19. Se confirma que el emperador Guillermo de Alemania llegará pronto a Nápoles.

Se celebrarán numerosos festejos en su honor.

Tempestad horrosa

París 19. Comunican de Cete que se desencadenó una horrosa tempestad.

El mar estaba imponente, habiendo invadido toda la playa y llegando el agua hasta los edificios.

Varios vapores estaban en peligro de varar.

Se temen naufragios.

Vapor salvado

De Brest telegrafían que el vapor español Ovidio que había varado ha sido

GRAN REALIZACION por fin de temporada

EL CAPRICHÓ.—VALCARCEL

Descando realizar todas las existencias de invierno con el objeto de en todas las temporadas presentar nuevos modelos, desde esta fecha hasta el 20 del presente, se abre una realización verdad con precios baratísimos.

Modelos de abrigos mantenan para señora, de 75 pesetas a 125, todos a 50.—Id. id. de 50 a 75, a 35 pesetas.—Modelos de sombreros de París, de 30 a 50, todos a 25.—Vestidos para señora de media vara de largo, a 2 pesetas, en negro, blanco y colores.—Trajes de punto inglés para señora y caballero, desde 6 pesetas.—Faldas de punto para señora, desde 6 pesetas.—Faldas de pañete en colores y negras, a 5 pesetas.—Camisas francesa para caballero, desde 2 pesetas.—Calcetines de lana para caballero, desde 1'50.—Cubrecorsets para señora en color, desde 1 peseta.—Camisetas para caballero, desde 1 peseta.—Guantes de lana, pieles y demás artículos de temporada, con gran rebaja de precio.—VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO.

No se permite la salida de ningún modelo, sombrero ó abrigo, sin previa conformidad de venta. Gran taller de confección de sombreros de señora, donde a las 24 horas se entrega cualquier encargo que se le confie.

VALCARCEL.—EL CAPRICHÓ

remolcado al puerto, salvándose la tripulación.

Artillería Inglesa

Londres 19. En breve se adoptará un nuevo modelo de cañón para el ejército.

Costará 87 millones y dos años de renovación.

TEATRO ROMEO

FUNCION PARAHOY.—A las 6 y media, «La Golefemia»; a las 8 y media, «La tragedia de Pierrot»; a las nueve y tres cuartos, sección doble, «Chateaux Margaux» y «El húsar de la guardia».

ALMONEDA

de toda la casa.—Hay muebles de lujo. De once a una y de tres a cinco. Agnadores, 13.

LICEROFOSFATO decaol granulado de Moreno

Indicado en la neurastenia, histerismo, depresión mental y cansancio cerebral, en el raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, clorosis, anemia; excelente medicamento para combatir las pérdidas de fósforo para orina (fosfaturia) y los estados que acompañan a esta afección; útilísimo en la convalecencia de las enfermedades graves, y siempre que hay postración de las fuerzas orgánicas; favorece el desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta en la farmacia de J. Moreno, Camachos 26, Murcia.—D. Joaquín Ruiz, Cuatro Santos, 24, Cartagena.—Sres. Baño Hermanos, La Unión.

DR. MORENO CONSULTA MÉDICA ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Horas de consulta: de 10 a 1. Calle de Villaleal, núm. 2. (PORCHE DE SAN ANTONIO)

Tengo una irritación en la garganta que me hace toser.—Usa las pastillas CASPO de Mentol y Cocaina; a la primera lo notarás. Pesetas 1'50 en todas las farmacias.



Hernias (quebraduras) El profesor Sr. Tortosa está todos los meses 20 y 21 en Murcia, Hotel Iberia.

A LOS ANUNCIANTES

